

2011年8月1日
星期一
农历辛卯年七月初二
总第10473期 今日8版

JIAOZUO DAILY 权威 主流 亲民 服务
国内统一刊号: CN41—0007 焦作网: http://www.jzrb.com 网上投稿: http://www.jzrb.com/txy
中共焦作市委机关报 总编辑 杨法育 焦作日报社出版 新闻热线: 3681234

本报讯(记者许伟涛)昨日上午,领航全国煤炭高等教育的“掌舵人”齐聚焦作,一同参加在中国煤炭高等教育发源地——河南理工大学开幕的中国煤炭教育协会高等教育分会2011年年会暨第十三届煤炭高校校长论坛。教育部党组成员、国家教育行政学院院长顾海良,副省长陈雪枫,中国煤炭教育协会副理事长李增全,市委副书记、市长孙立坤,中国煤炭教育协会高等教育分会会长、原中国矿业大学

党委书记罗承选,省政府副秘书长靳新,省教育厅厅长王艳玲,河南理工大学党委书记王少安、校长邹友峰出席开幕式。孙立坤在开幕式上致辞,并向与会嘉宾作简要市情介绍。他说,焦作市始终把教育事业摆在优先发展的战略地位,大力支持高等教育发展,强力推进职业教育发展,切实加快义务教育发展,教育事业取得了长足进步,焦作市先后被教育部和省政府授予全

国“两基”工作先进地区、全国推进义务教育均衡发展先进市、全省职业教育攻坚工作先进市等多项荣誉。孙立坤指出,焦作因煤而建、因煤而兴,其发展与河南理工大学的发展密不可分。河南理工大学作为焦作市唯一的本科院校,在长期的办学过程中,始终以服务地方经济发展为己任,坚持“自强不息、奋发向上”的办学精神,坚持“育人为本、崇尚学术”办学理念。(下转二版②)

陈雪枫在焦煤集团调研时强调 大力发展循环经济 打造绿色工业园区



昨日上午,副省长陈雪枫(中)在市委副书记、市长孙立坤,副市长胡小平,市政府秘书长李海松的陪同下到河南煤业焦煤集团进行调研。本报记者 刘璐 摄

本报讯(记者许伟涛)昨日上午,副省长陈雪枫在河南煤业焦煤集团进行调研时强调,要发挥核心技术优势,提升科技创新水平,大力发展循环经济,打造绿色工业园区,为推动焦作经济快速发展、中原经济

区建设作出新的更大的贡献。市委副书记、市长孙立坤,副市长胡小平,市政府秘书长李海松陪同调研。

陈雪枫一行先后到合晶科技、开元化工进行调研。每到一处,陈雪枫都深入生产车间,认真察看企业生产经营情况,详细了解项目运作、企业生产成本控制、新产品开发等情况。

开元化工年产20万吨离子膜烧碱、年产15万吨环氧氯丙烷和年产8万吨环氧树脂项目,与合晶科技多晶硅生产厂区一路之隔,可以为多晶硅生产提供充足的原料,形成完整的产业链条,作为企业发展战略格局中的重要支点,如此布局有利于实现产品优势互补,降低生产成本,增强产品市场竞争力,构建一个集约化、集群化、高效化的煤化工产业体系。

食品安全工作会议强调 切实把各项措施落到实处

本报讯(记者张蕊)昨日下午,市委副书记、市长孙立坤主持召开食品安全工作会议,听取7月1日食品安全工作会议落实情况。孙立坤强调,要进一步重视食品安全工作,切实把食品安全各项措施落到实处,确保人民群众吃得安全、吃得放心。市委常委、副市长赵建军,副市长牛越丽、乔学达,市政府秘书长李海松出席会议。

市食品安全委员会办公室、市卫生局等单位的负责同志分别汇报了食安办筹建运转情况和食品安全工作开展情况。孙立坤对食品安全工作落实不力提出严厉批评,并指出食品安全工作仍然存在宣传氛围不浓、重视程度不够、政策落实到位、工作措施不力等问题,各有关单位要进一步重视到位、工作到位、落实到位,切实把食品安全工作抓紧抓好。

就下一步工作,孙立坤强调,一是要建立健全机构。机构和人员是开展工作的基础和前提,市食安办的机构设置要在3天内完成,人员全部到位,立即开展工作。二是要加大宣传力度。食品安全与每一位群众的生命安全和身体健康息息相关,要加大对食品安全的宣传力度,让群众充分认识食品安全的重要性,形成全民积极主动监督食品安全的浓厚氛围。

三是制度要落实。要认真落实食品安全举报奖励、风险评估、一票否决、责任追究、应急处理等十项制度,围绕落实做文章,确保每一项制度都落实到位。今年,市政府拿出100万元重奖食品安全举报有功人员,一定要落实到位,兑现到人。

四是责任要落实。市食安办负责加强食品安全工作的组织、协调、督促和惩处,卫生、农业、畜牧、商务、质检、工商、食品药品监管、出入境检验检疫等部门要各负其责,协调配合,工作要扎实、务实、求实、落实,切实提高我市的食品安全水平,真正让人民群众吃得安全、吃得放心。

赵建军、牛越丽、乔学达等分别就食品安全工作提出具体要求。①3

调、督促和惩处,卫生、农业、畜牧、商务、质检、工商、食品药品监管、出入境检验检疫等部门要各负其责,协调配合,工作要扎实、务实、求实、落实,切实提高我市的食品安全水平,真正让人民群众吃得安全、吃得放心。

赵建军、牛越丽、乔学达等分别就食品安全工作提出具体要求。①3

我市举行军营书法笔会庆八一

本报讯(记者李新和)八一前夕,焦作军分区、市文联、市书法家协会组织我市著名书法家来到军营,举行笔会活动,向人民子弟兵送上节日祝福。市委常委、焦作军分区政委王继元,焦作军分区副司令员孙厚军、政治部主任元相学参加了笔会。

笔会现场,米闲、李志强、孙延世、毋立等我市知名书法家挥毫泼墨,与部队官兵切磋书法技艺,通过一幅幅书法作品盛赞我市军民团结、军民共建、互帮互助的良好精神风貌。据了解,这次笔会活动,我市书协的知名书法家现场为部队官兵创作书法作品30多幅。①3

距第六届中国·焦作国际太极拳交流大赛开幕还有19天
太极故里展新姿 山水焦作迎盛会

世界地质公园 国家AAAAA级旅游景区
优惠嘉宾: 我市居民持本人身份证享受10元/人门票
行车路线: 太行路-塔北路-影视大道-食涧桥-北-圆融寺-西村-青龙峡

丹江大观苑 亚洲第一库 中国第一苑
电话: (0391) 2030600 15238603800
www.danjiangyuan.cn QQ: 315154884

新突破 新作为 新跨越

——解放军第九十一中心医院科学发展纪实

院的历史,那是令所有人引以为豪的史诗——
她从抗美援朝的硝烟中走来;
唐山大地震医疗救援史上镌刻着她光辉的名字;
对越自卫反击战中她奋不顾身地救护伤员;
葛洲坝水利工程中她曾洒下建设者的汗水;
小汤山抗击非典的战场上她有她无畏的身影;
汶川大地震中她派出42名技术骨干,在最短的时间内赶赴抗震救灾第一线,救死扶伤,谱写了一曲曲情系灾区、为国分忧、大爱无疆的爱民赞歌;

同样,在玉树地震灾后,又是在第一时间派出小分队奔赴灾区,用自己的实际行动履行着子弟兵的社会责任和崇高使命。
就像解放军第九十一中心医院院歌中所描述的那样:
太行之侧 黄河之滨 威武之师 赤子之心
精益求精 妙手回春 天使情怀 碧血丹心
……
血与火的洗礼
风和雨的浸润
用忠诚铸就我们的灵魂
军旗上飘扬着我们的青春

九一医院向前进
坚实的发展
星转斗移,时光飞逝,几十年的艰苦创业,使得解放军第九十一中心医院和她所在的城市一样,快速发展成长,驶入了全面健康协调发展的快车道。熟悉医院历史的人都知道,经过近10年的跨越式发展,医院无论从规模、人才和设备建设上都发生了翻天覆地的变化。该院精神病学是全军精神疾病防治中心,口腔修复科、心脏内外科、神经内外科和骨科等专业都在济南军区处于优势和前列。
2005年,新的院党委班子首先确立了医院的发展战略:人才为重,管理先

行,创名学科,强基固本。
在人才建设上,该院继续加大人才培养力度,采取“走出去”和“引进来”的战略,每年选派30-40名中青年骨干赴北京、上海等国内顶级的医院进修学习,学成归来多数成为促进医院快速发展的生力军;出台吸引优秀人才来院创业的优惠政策,并为他们创造良好的发展平台。通过一系列的举措,相当部分的科室主任或骨干医生已经成为济南军区、焦作地区的名医名家。良好的创业平台吸引了不少有为之士前来干事创业,为医院良性快速发展注入了强劲的动力。
在管理上,该院进一步完善了各项规章制度,优化了各项工作流程,使每个

科室、每个岗位均有章可依,有条不紊,奖优罚劣,泾渭分明。学科建设上,加大对优势学科的支持力度,使其技术力量更加雄厚,在本领域的影响力更加广泛。同时,创造条件催生出一批新学科,如医院的肿瘤治疗中心、生殖医学中心、体检中心等。品牌学科得以加强和巩固,新学科像雨后春笋,彰显着医院快速发展的勃勃生机。
高端医疗设备建设飞速发展。在原有的16排CT、1.5T高场磁共振、准分子激光机、伽马刀、调强光子刀等高精尖设备基础上,该院审时度势,抢抓机遇,于2010年1月前前瞻性地引进了国际顶级的256层极速CT,该设备的投入使用,引发了河南省医学影像界的一场革命,一度成为人们热议的话题。它不仅为医院各相关专业提供了更好、更先进的诊断条件,更重要的是它为保障驻地官兵及当地百姓的健康、满足社会不同群体的需求作出了贡献。
基础设施建设日新月异。在上级党委、首长的大力支持下,(下转三版)

凝神聚心

□何平

人活天地间,总是要有点精神的。
物质不灭,宇宙不灭。唯能与苍穹比肩的是精神。
“穷且益坚,不坠青云之志”,是一种精神;“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”,是一种精神;“横眉冷对千夫指,俯首甘为孺子牛”,是一种精神……精神,是一个人内在力量的凝聚,是一个民族优良文化的浓缩,是一个政党蓬勃生机的动力,是一个国家长盛不衰的源泉。
中原是中华文明的成长摇篮,是华夏儿女的心灵故乡。发祥流淌于中原大地的愚公移山精

神、焦裕禄精神、红旗渠精神,令人荡气回肠;新时期的“三平”精神,催人开拓奋进。
精神是食粮,不可或缺;精神是支柱,顶天立地;精神是动力,克难攻坚;精神是追求,永不言弃。精神并非万能,但没有精神万万不能。领导方式和发展方式两个相辅相成的转变,离不开民族精神的代代传承,离不开时代精神的光大发扬,离不开社会主义核心价值观的凝神聚心。
凝神聚心,就要强化理论武装,坚定理想信念,增进思想力。
凝神聚心,就要把握舆论导向,营造发展氛围,提高引导力。

凝神聚心,就要发扬科学精神,培植创新土壤,激发创造力。
凝神聚心,就要筑牢责任意识,坚持求真务实,强化执行力。
凝神聚心,就要咬定发展为民,保持血肉联系,铸就凝聚力。
“稼轩”的文章《提振精神华章》,站在加快领导方式转变、推进中原经济区建设的高度,析文化传承之重要,谈舆论引导之重责,树典型带动之重用,条分缕析、思考深入,振奋士气、鼓舞人心。
“只要脊梁不弯,就没有扛不起的山”。充满自信,风雨兼程,不畏艰辛,勇往直前,无限美好的明天在召唤着我们!



提振精神书华章

□豫轩

(一)人无精神不振,国无精神不兴。建设中原经济区的伟大事业,召唤起脚踏实地、埋头苦干、中原崛起、河南振兴的实际行动,铸就着解放思想、改革创新、锐意进取、奋发有为的时代精神。
(二)精神是文化的生命,民族的灵魂,人性的根本,是和社会和历史发展的活力所在。有了精神,人才能真正摆脱浑浑噩噩,避免碌碌无为,才能在历史长河永无宁息的推移交替中超越浮浮沉沉的命运,创造骄人的业绩,实现美好的愿景。
建设中原经济区是富民之路、强省之道,事关河南未来的发展,事关亿万人民的福祉,迫切需要调动全省人民共同参与、共襄大业。准确站位、主动融入、发挥优势、积极作为,提升全省人民的精神力量,凝聚推动发展的强大合力,宣传思想文化战线责无旁贷、任重道远。

(三)胡锦涛总书记在七一重要讲话中指出,社会主义先进文化是马克思主义政党思想精神上的旗帜。在前进道路上,我们要坚持发展面向现代化、面向世界、面向未来的民族的科学的大众的社会主义文化,建设中华民族共有精神家园。

(四)宣传思想工作,说到底是在精神领域搞建设。
改革开放以来,特别是近年来,在省委的坚强领导下,全省人民团结奋斗、顽强拼搏,我省综合实力不断提升,社会事业蓬勃发展,城乡面貌明显改观,人民生活水平显著提高。取得这些成就,离

不开理论的武装、舆论的引导、观念的更新、文化的熏陶、精神的支撑、氛围的营造。一句话,离不开全省宣传思想工作工作者的共同努力,离不开宣传思想文化工作重要作用的充分发挥。
(五)时针指向21世纪,经济全球化浪潮惊涛拍岸,中国面临经济社会双双转型,宣传思想文化工作面临多重考验。
观思潮,社会思想文化多元多样多变的趋势更加明显,世界范围内思想领域交流交融交锋势头更加强劲,思想理论领域更加活跃,用社会主义核心价值观引领社会思潮的任务更加繁重。

析矛盾,当前的经济基础、体制环境、社会条件发生深刻变化,不同社会群体的利益诉求呈现多样性,社会矛盾尤其是“两难”问题呈现复杂性,统一思想意志的任务具有艰巨性,促进和谐稳定的工作具有长期性。
看媒体,互联网、手机等新兴媒体迅猛发展,信息传播渠道日益多样便捷,占领宣传主阵地、掌握引导主动权是我们面临的重大考验。

(六)当前,我们面临着“四大危险”,其中精神懈怠的危险居于首位。
有的人缺乏主人翁精神,责任意识弱化,情绪上萎靡不振,工作上不求作为,习惯于四平八稳,满足于维持现状,工作打不开局面,事业创不出新路;
有的人能力不足、本领不强,不善于谋划,不注重运作,抓不住发展机遇,理不清发展思路,提不出发展举措,贻误战机,影响全

局;
有的人理想信念不牢,对过去的成就视而不见,对当前的状况牢骚满腹,对未来的发展信心不足,消极情绪大,彷徨观望多;
有的人价值取向扭曲,目迷五色,道德沦丧,贪图享乐,骄奢淫逸,出现了一定程度的道德滑坡和行为失范;
还有一些人患得患失、自私自利,一事当前,为己盘查,权钱交易,不惜以身试法,走上犯罪道路。

(七)从实际工作看,一些地方和单位理论宣传教育创新不够、形式不活,一味照搬照抄、空洞说教,局限于“我说你听”,难以引起共鸣,收不到应有效果;
面对突发事件易发、多发的新形势,缺乏足够的准备,不能自如地应对,掌控能力有限,造成工作被动;
一些精神文化产品脱离生活主流,不符合人民群众意愿,一味迎合低级趣味,“庸俗、低俗、媚俗”的现象比较突出;

有的地方和单位对精神文明建设创建活动片面理解,简单应付,只图外在形式,忽视思想内涵,重“表”不重“里”,见物不见人,起不到应有的育人作用。
(八)用领导方式转变加快发展方式转变,使主流价值真正入情入理,入脑入心,是宣传思想文化战线面临的一项紧迫而重大的任务。

人民群众渴望提供更多优秀的精神文化产品,丰富精神世界,陶冶情操心灵;(下转二版①)

编者按 独树一帜、充满人性关怀的综合病房大楼,实力雄厚、领跑现代医学科技前沿的仪器设备,技术精湛、资源配置优良的医疗专业队伍……历经艰难险阻、风雨坎坷、沧桑巨变,解放军第九十一中心医院已经从一个条件简陋的野战医院发展为现在的军队三级综合性现代化医院:学科建设齐全,优势学科强劲,专科特色鲜明,人才梯队合理,诊疗水平一流,名医名家辈出,基础设施领先。
在中国人民解放军建军84周年之际,解放军第九十一中心医院以她优异的成绩,向党和人民交上了一份满意的答卷,并成为济南军区及焦作地区医疗界一座威武雄壮的丰碑。①3
本报记者 张闻评
本报特约通讯员 完志华
光辉的足迹
深情地翻开解放军第九十一中心医